

14. B kiadás 1959. január 1. 16 óra 10 perc

/Dallal, táncal... folytat.

Nagy forgalmat bonyolítottak le a termelői borkimérések. Több mint 25.000 liter bort adtak el.

Élénk volt a szilveszteri élet Szolnok megye falvaiban, városaiban. Szolnok város ttermeiben már napokkal előbb lefordították az asztalokat. A Szigligeti Színház művészeti művelődési házakban és éttermekben több ezer ember előtt léptek fel. A nagytáncos családias szilveszter esteket rendeztek. Karcagon és Mezőtúron a művelődési otthonokban és az éttermekben szórakoztak a termelőszövetkezeti városok gazdái. Kunhegyesen megrendezték a kunsági karnevált. /MTI/

Uj művelődési otthont avattak Tardosbányán

1959. január 1.

A nagyrészt szlovák-lakta Tardosbánya községben az újév napján művelődési otthont avattak. A korszerű színpaddal, öltözőkkel ellátott 300 személyes nagy terem, könyvtár és más helyiségek állnak a község lakóinak rendelkezésére. Az építéshez felhasznált kőanyagot a környékbeli bányákból termelték ki és nagyrészt társadalmi munkával építették fel az új létesítményt. /MTI/

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. I. kiadás 1959. január 2. 6 óra

Honfoglaláskori leletek Zalaszentgróton

1959. január 2.

Ujabb értékes gyűjteménnyel gazdagodott a zalaszentgróti Göcseji Múzeum: a zalaszentgróti téglagyárban végzett ásatások közben hajkarikából, karperecekből, gyűrűkből és osztingókból álló leleltre bukkantak az építőmunkások. Az értékes lelet a szakértők véleménye szerint a X. századból származik; s ez az első ismert honfoglaláskori dokumentum Zala megyében. /MTI/ -/ magyar

Huszonnyolc népfront-kör a Hajduságban

1959. január 2.

Hajdu-Bihar megyében működő 28 népfront-körnek az ujesztendő első napjaiban ünnepi esteken adják át az új működési engedélyeket. /MTI/

Szegedi író dramáját tűzte műsorra a Szegedi Nemzeti Színház

1959- január 2.

Der Endre József Attila-díjas szegedi író Ingoványon címmel drámát írt az 1956-os ellenforradalmi eseményekről. A háromfelvonásos művet tavasszal bemutatja a Szegedi Nemzeti Színház. /MTI/

Osztrák szakemberek elismerő véleménye a magyarországi bitumenkutatásokról

1959. január 2.

Dr. Nyul Gyula, a vegyészeti tudományok doktora, a Magyar Ásványolaj-és Földgázkísérleti Intézet osztályvezetője az osztrák utépitési kutató intézet meghívására előadást tartott Bécsben. A magyar és az osztrák bitumenek az utépités szolgálatában címmel. Az előadást meghallgatták az osztrák egyetemi kutatóintézetek munkatársai, valamint az utépitő vállalatok szakemberei is. Az osztrák szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyarországi bitumenkutatások eredményeiről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1959. január 2. 6 óra 05 perc

/Osztrák szakemberek...1.folyt.

A sajtóban is nagy visszhangot keltett a magyar kutató beszámolója. A Presse című lap kiragadja az előadásból a magyar kutatónak azt a megállapítást, hogy az ausztriai, mészényi bitumenek más bitumenfélések hozzákeverésével igen előnyösen használhatók utépitésre. Különösen jók a tapasztalatok a keverésnél a magyar nagylengyeli olajmező bitumenjével. A nagylengyeli bitumen nagyon hasonlít a világhírű mexikói bitumen bizonyos fajtáihoz és egészen kiváló utépitő anyag./MTI/

Csaknem 300 iparcikk-boltot állítottak helyre az utóbbi két esztendőben Budapesten

1959. január 2.

Az ellenforradalom dülése után kevesen remélték, hogy rövid idő alatt ismét a rendes mederbe tér az élet és a kiégett, üszkös üzletekben újra megkezdik az árusítást. Az utóbbi két év eredményeiről, a helyreállítási munkákról és az új boltok létesítéséről Sasdi Sándor, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője a következőket mondotta a Magyar Hírlap munkatársának:

- Budapest Főváros Tanácsának kereskedelmi osztálya és a mintegy 11 fővárosi kereskedelmi vállalat - köztük a Fővárosi Bútor-Hangszer-és Sporteszköz Kiskereskedelmi Vállalat, a Ruházati Bolt, a Cipőbolt, a Szivarvany Áruházak, az illatszerboltok és a háztartási boltok, hogy csak az ismertebbeket említsen - legsürgősebb teendőinek tekintette az üzletek mielőbbi helyreállítását. Az utóbbi két évben csaknem 300 üzlet nyílt. Ezek egy része, 40 bolt, új üzlet. A helykielégítésnél a kereskedelmi vállalatok fokozottan figyelembe vették a munkáspárt kormány és a párt szándékát. Ezért elsősorban a munkásterületek üzlethálózatát bővítjük az új üzletekkel. Jelentős munkát végeztünk a megrongálódott és a kiégett boltok helyreállításával is. 1958 év végéig 124 üzletet állítottunk helyre. Legnagyobb munka a Ruházati Bolt Vállalatra harult, 26 boltot építették ujja. A Röltex Boltokat, számszerint huszonegyet, elsősorban a VIII, a IX, és az V. kerületben hoztuk rendbe, mert itt volt a legnagyobb a pusztítás.

A helyreállítás munkájánál nem feledkeztünk meg a meglévő, a sértetlen üzletek korszerűsítéséről és felújításáról sem. 1958 végéig 40 boltot korszerűsítettünk és százat tartoztunk a fővárosban. A továbbiakban az új kereskedelmi formák elterjedését kívánjuk elősegíteni. Az élelmiszerkereskedelemben hasonlóan az iparcikk szakmában is tovább fejlesztjük az ön-és gyorskiszolgáló módszereket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1959. január 2. 6 óra 10 perc

Beethoven művek az új év első hangversenyein

1959. január 2.

Az új esztendő első koncertjét január 2-án este a MÁV Szimfonikus Zenekar adja a Zeneakadémián. A következő napokon több Beethoven hangverseny lesz, az első a Magyar Állami Hangversenyzenekar január 4-én délelőtt adja Ferencsik János vezényletével. Ezt a koncertet a fiatalok részére rendezik, műsorán Beethoven IV. és V. szimfóniája, valamint G-dur zongoraversenye szerepel, közreműködik Antal István. Ezt a hangversenyt január 5-én este az Erkel Színházban is megrendezik, azonos műsorról és közreműködőkkel a Beethoven-sorozat bérletesei részére. Január 7-én a Bartók-teremben lesz koncert Beethoven kamarazenei műveiből./MTI/

Olajfűtéses osibenevelő-házak a Pest-Nógrád megyei állami gazdaságokban

1959. január 2.

Olajfűtéses osibenevelőt helyeztek üzembe a Kiskunsági Állami Gazdaságban. Az országban itt hasznosítják első ízben a pakurat osibenevelőház fűtésére. A pakuratüzeléssel felmelegített levegőt a nevelőház padlózata alatt, oszlopokon vezetik, s így a helyiség hőmérséklete egyenletes és könnyen szabályozható. Az új fűtési eljárás igen olcsó: mintegy tizenöt százalékkal kerül az eddig alkalmazott fűtési rendszerek költségének.

A Kiskunsági Állami Gazdaságban egyelőre három-ezer osibét nevelnek fel olajfűtéssel. A Pest-Nógrád megyei állami gazdaságokban a jövő évben négyszáz ezer rántanivaló osibét tartanak, s ezek felneveléséhez már a legtöbb helyen olajfűtést alkalmaznak majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1959. január 2. 6 óra 15 perc

Januári kisfilm-ajándékok

1959. január 2.

Januárban több érdekes rövidfilm ajándégot láthat a közönség a mozik kíséretében. Bemutatják a *Miért fekete a varjú?* című kínai mese-film, a *Melyik uton?* című ötletes rövid film és a *Vladimir Dimitrov* festészetéről készült színes bolgár ismeretterjesztő filmet. A *Melyik uton?* című magyar ajándék korunk egyik problémájáról, az idegességről szól. Ezenkívül másorra tűznek két szovjet alkotást Tuniszról és a Thorndike házaspár új művét, a *Vakáció Syll* szigetén című filmet, amely ismét leleplező dokumentumokat tár a nyilvánosság elé. /MTI/

-/ magyar

Ragadozómadár-irtás Uhu-bagollyal

1959. január 2.

A Gyulai Állami Erdőgazdaság három nagy Uhu-baglyot kapott oserébe ősszel a budapesti Állatkerttől. Két bagollyal a gyula-remetei, egyel pedig a mályvádi erdőrengetegben irtják a káros ragadozó madarakat. A szárnyas ragadozók ugyanis ösztönös ellenségei az orias baglyoknak és az erdőben családegyként kikötött Uhuakat gyilkos indulattal rohanják meg. A támadókat azután a lesben álló vadászok pusztazzák le. Ezzel a módszerrel igen sok kártevő madarat pusztítottak már el a gyulai erdőkben. /MTI/

Száz francia kisbarány született Bószénfán

1959. január 2.

A negyvenes évek végén Franciaországból Ille de France típusu juhokat importált a Földművelésügyi Minisztérium a magyar cigáj-a juhok nemesítésére. Az állatokat egy ideig a Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban helyezték el, majd Tengelicre kerültek. Az itteni éghajlat és a talajviszonyok azonban nem feleltek meg ennek a fajtának, ezért Sohandl József Kossuth-díjas professzor javaslatára ősszel a Somogy megyei Bószénfán helyezték át a tenyészetet. Az itteni paradus levegő és kötött talaj nagyjából megfelel a francia viszonyoknak, s így a juhok igen szépen fejlődtek. Jelenleg 169 juhot gondoznak a telepen, ahol az év végén kezdődtek meg az ellések. Szilveszterig 100 francia barány született Bószénfán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1959. január 2. 9 óra 35 perc

Minden második osalád vágott sertést Komárom megyében

1959. január 2.

Komárom megyében a bányászoknak nyújtott kedvezményes sertésvágási akcióra az idén ezerrel többen jelentkeztek, mint tavaly. Az Állatforgalmi Vállalat által olosón forgalomba hozott sertések leszorították a szabadpiaci árakat is. A szezon elején még 20 forint körüli volt az élősertés kilója, most már 16.50-17 forintért árulják a tatabányai és más piacokon. A megyében még soha annyi sertést nem vágtak, mint ebben az évben. Tavaly az év végéig mintegy 25.000-ron, ebben az esztendőben mintegy negyvenezren vágtek disznót; s így a megyében minden második osaládra jut egy-egy sertés. /MTI/

162 külföldi botanikus kerttel tart kapcsolatot a szegedi fűvészkert - Megkezdődött a téli magosere

1959. január 2.

A szegedi Egyetemi Fűvészkert jelenleg 162 külföldi botanikus kerttel áll kapcsolatban. E kapcsolatok révén évről-évre gyarapítja értékes gyűjteményét. A télen a mag- és a növényosserével tovább gazdagodik a híres arborétum, sok ritka növény és virág magja, dugvanya érkezik Szegedre. Megújban Uj Guinéból, Kubából és Nigériából jelentkeztek arborétumok. Hongkongból gondos osomagolásban - nedves mohatözegek között - különleges teaoserje magok érkeztek, amelyek a hosszú uton is meg rizték csírákéességüket. A kanadai Montrealból és Ottavából balzsamfenyőket, a Szovjetunióból ázsiai sivatagi oserjéket, Afrikából ciprusokat és trópusi kaktuszokat, az ausztraliai Camberra-ból még a termelő fákat kaptak.

A szegedi nemesítési paprika, a gazdag sikértartalmu alföldi buza-fajták, valamint a különböző fajtájú és alakú paradicsomok bizonyultak a fűvészkert legkeresettebb oserenővényeinek. Az itt meghonosított indiai piros lóusz hire is bejárta a fél világot. A ritka virágokból Csehszlovákiába, Németországba, Angliába, és Olaszországba szállítottak jelentősebb mennyiséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B. 6. kiadás 1959. január 2. 9 óra 40 percre

Domborművekkel, szobrokkal, mozaikképekkel díszítik az új OTP öröklakásos házakat

1959. január 2.

Az újonnan épülő OTP öröklakásos házakat sok helyütt képzőművészeti alkotásokkal, neves művészek szobraival, domborművekkel díszítik. A Maros utcai OTP háztömb előtti téren három díszkutat állítanak fel, amelyek szobrait Osváth Mária, Szöllősi Endre és Nagy István szobrászművészek mintázzák. Az Egry József utca 15 számú házba Illés Gyula szobrászművész domborműve, a 19-21 számú háztömbre pedig Palotai Gyula alkotása kerül. Vilt Tibor szobrászművész készít domborművet az Apáczai Csere János utca 1. számú OTP-házra, a Lágymányoson az Irinyi József utca 46 számú házra pedig Pólya József és Vidosné Radnai Panni festőművészek állítanak össze mozaikképet. A Damjanich utca 57 számú házra Tahi-Tóth Nándor sgrafittója kerül./MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1959. január 2. 11 óra perc

Diapozitív filmekkel ismertetik a Győr megye műemlékeit

1959. január 2.

A Győr megyei műemlékvédelmi bizottság diapozitív filmeket készített a műemlékekben gazdag községekről. A filmeket majd az ismeretterjesztő előadásokon vetítik./MTI/

Érdekes ismeretterjesztő filmek Békés megyéről

1959. január 2.

A Békés megyei pedagógusok a viharsarki nagy- és szlovák népművelő fellegző segítségével gyűjtik össze. Elkészítették Békés megye helytörténeti térképét is, amely az ósori települések helyét, a XV. század feudális birtokviszonyait, a török hódoltság pusztításának nyomait, a főbb harcok hadi utait, az agrár- és munkásmozgalmak helyeit, valamint a jelentős felzárkzási változásokat ábrázolja. A kutatásmunka eredményeit a Békés megyei Lapkiadó Vállalat Békés Megyei Kisbírati című kiadványsorozatban jelenteti meg./MTI/

Helytörténeti kiállítás a Barnaéri Tarnai Ára községben

1959. január 2.

A barnaéri, volt uradalmi kastélyban érdekes kiállításra készülnek. Galánfi László tanító tíz éve gyűjtötte a környéken talált régiségeket. Barnaériben, amikor a község új uszodacéncéjét építették, a földmunkák közben is számos régészeti lelet került napvilágra. Sok temetőzési urnát és esonót találtak a homokbányában, a vályogvető gödrökben és házépítéskor is. Az anyagot most rendezik az egykori muzseum szobáiban. A kiállítást később néprajzi anyaggal bővítik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1959. január 2

11 óra 20 perc

Százötvennyel pontból álló újítási feladatterv - a gazdaságosabb termelésért

1959. január 2

A Dunai Vasművélenc gyártásüzemben részleteiben is kidolgozták az idei újítási feladattervet. 151 pontból álló újítási feladatterv célja, hogy gazdaságosabbá tegyék a vas, az acél, az energia, a koksza és a vegyi termékek előállítását. A Martin-acélüzemben mindezekelőtt a kénese tartósságát ipakezeknek növelni. A szállító gyárrésznél elsősorban a rakodás gépezetét oldják meg. Az energiatermelésnél a kőolajvesztés csökkentése a legfontosabb. Az újítási tervek megoldásának könnyítésére megjelölték a leginkább hasznosítható hazai és külföldi irrodákat. Az újító az újítási díjakon kívül külön jutalmat is kapnak egy-egy fontosabb feladat megoldása esetén. /MTI/

Autóbusz kirándulás a mátraházi nemzetközi siversenyre

1959. január 2

Az IBUSZ január 11-én és 25-én autóbusz kirándulást szervez Mátraházra, a nemzetközi siversenyek színhelyére. Résztvevői díj nélkül, szállással a Vörösmarty Turistaházban és belépővel a siversenyre, 93 forint. Felmentkezni lehet az IBUSZ Autóbusz Tours Jozsef nádor téri irodájában. /MTI/

Több mint két heti keresetnek megfelelő nyereségrészesedésre számíthatnak a Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói

1959. január 2

A Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói, akik nem kevesebb, mint kilencven ültetésben vettek részt, jelenleg gazdaságosabban dolgoznak, mint a felszabaddal óta bármelyik esztendőben. 1958-ban nyolc százalékkal növelték munkájuk terheltségét, az értékséget másfél százalékkal csökkentették. Egyedül az újítások 700.000 forint megtérítést eredményeztek. Munkájuk alapján több mint két heti keresetüknek megfelelő nyereségrészesedésre számíthatnak a vállalat dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1959. január 2

11 óra 25 perc

Új utak építésével és a meglévő utak építésével csökkentik a téli árvízvesztést - 140 millió forintot költöztet vizügyi szervek a folyászatályozásra

1959. január 2

A vizügyi szervek 1959-ben és 1960-ban jelentős árvízvédelmi és folyászatályozási munkát végeznek. A tervek szerint új védőművek létesítésére és megerősítésére keretben 30 millió forintot fordítanak. A már meglévő létesítmények felújítására pedig évente mintegy 45 millió forintot költöztet. Ezeknek a munkálatoknak összehalmozása 1960 végére meghaladja a 160 millió forintot.

A Dunán, a Szigetköz mentén, vonta mintegy 300.000 köbméter kőveszemények felszállásával növelik a modernizációt. Ez nemcsak a jeges ár elvonulását segíti, hanem egyúttal megszünteti azokat a város megerősítésekkel is, amelyek addig alacsony vízálláskor gátolták a hajóforgalmat. A vízterületek feltekerésének megkezdésére a Budapest alatti Dunaszentmiklósi és Kőcsés község közelében a dunaföldvári híd, Dunaszentmiklósi község és Kőcsés alatti Duna-kanyarokban végezték a megerősítő munkát. Ezekenél a munkáknál évente több mint százszor több kővet használnak fel.

Míg a szőlőművelési munkák főmunkáiban elsősorban a szakadó partok megerősítésére és az árvízvédelmi töltések elsődleges felújítására fordítanak rájuk, a hajóforgalmi kényelmesség megteremtésére pedig a dézst vérenek Tiszapalkonyánál. /MTI/

Nyilvános telefonautomatákat helyeztek üzembe Veszprémben

1959. január 2

A veszprémi postahivat 1 a napokban felszerelte a város első nyilvános telefonautomatáit. A nyilvános telefon két huszfillóres bedobása után működik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 2. 12 óra 20 perc

Foralomba kerül a fonyódi szénsavas víz

1959. január 2.

Fonyódon próbafurásokat végeztek újabb melegvízforrások feltárasára, és a szokásos melegvíz helyett kitűnő minőségű szénsavas vizet találtak. A talált vízszállatok elvégzése után rövidesen megkezdik a fonyódi szénsavas víz termelését és naponta 30.000 litert hoznak belőle forgalomba. /MTI/

A lotto nyerőszámai

1959. január 2.

Az év első kettős lottosorsolását január 2-án Rákospalotán a Csokonai Művelődési Otthonban rendezte a Sportfogadási és Lottoosztály. Először az első heti nyerőszámokat sorsolták. Erre a hétre 2.782.513 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy nyerőosztályra több mint egymillió forint jutott. A nyerőszámok a következők:

3, 4, 13, 79, 86.

Ezután került sor a decemberi tárgyutalnak húzására. Ezen az 51. látékhét szelvényei között több mint 400 értékes tárgynyereményt sorsoltak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. január 2. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. január 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 2-án, pénteken délután 12 órakor:

Az utakon sikosság

Dél-Skandinávia, valamint az Északi-tenger felett alacsony-nyomású légköri képződmények helyezkednek el. Aramlási rendszerüknek megfelelően Nyugat- és Közép-Európán át, élénk délnyugati-nyugati széllel, szünet nélkül enyhe óceáni légtömegek áramlanak a Szovjetunió belseje felé. A Földközi-tenger környezetében nyugodt, csendes és száraz időjárás uralkodik.

Hozánkban tegnap változó felhőzet volt. A nyugati és északkeleti megyékben, valamint a fővárosban köd keletkezett. Egy-két helyen jelentértelen mennyiségű ködszitalást észleltek. A hőmérséklet napközben északkeleten 3-6, délen és nyugaton 10-13, máshol 6-10 fokig emelkedett. Éjszaka mínusz 2- plusz 1 fokig süllyedt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fok volt, a sokévi átlagnál 4.9 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: ma felhős, párás, ködös idő. Holnap felszakadozó felhőzet, egy-két helyen, inkább már csak keleten, még köd. Többfelé, főként nyugaton és északon eső, havaseső, ónoseső. Az utakon sok helyen sikosság. Mérsékelt déli, délnyugati, majd élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főként a fővárosban kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 5- plusz 8 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles idő, esővel, - később havasesőkkel.

A Duna vízállása 1959. január 2-án, pénteken reggel Budapestnél: 462 centiméter. /MTI/

13 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. január 2. 13 óra 40 perc

Tizenegyféle új gép készült 1958-ban a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

1959. január 2.

Az ország legrégebbi mezőgazdasági gépgyárában, Mosonmagyaróvárott tizenegyféle új mezőgazdasági gép készült 1958-ban. Új gyártmány a háromvasú, függesztett ekének két típusa, amelyeknek előállításához fele annyi anyag szükséges, mint régebben. 1958-ban kezdték meg a huszonnégy-soros, hengeres, traktorvontatású vetőgép sorozatgyártását is, megpedig könnyített kivitelben. Ugyanennek a gépnek harminckét-soros és tizenöt-soros változata is elkészült. A gyár új cikke, a kukorica betakarító gép levágja és szecskázza a kukoricaszárat, s letöri a csövet is. Bevált az óránként 100-130 kiló teljesítményű aprómagcséplő gép, amely a magvat kilejti és meg is tisztítja.

Az új típusokkal együtt, mintegy hétezer mezőgazdasági gép készült egy év alatt Mosonmagyaróvárott. /MTI/

Gyorsvágathajtással egy hónap alatt ezerötven ezer mészakot takarítottak meg a komlói bányászok

1959. január 2.

A Komlói Szénbányászati Tröszt Kossuth-, Béta-, Anna- és III-as aknáján az elmúlt három hónapban gyorsvágathajtási mozgalom bontakozott ki. A mozgalomban részvevő tiz feltáróbrigád a munka szakosításával, furótámok alkalmazásával, rakodógépek fokozott használatával kétszeresére növelte eredményét. Egy-egy brigád a szokásos husz-huszonöt méter helyett ötven-hatvan métert halad előre havonta. A múlt hónapban a tiz brigád ezerötven ezer mészakot takarított meg, és a brigádok januárban is beneveztek a gyorsvágathajtási versenyre. /MTI/

13.27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. január 2. 13 óra 45 perc

800 kilométer hosszú huzaltámasz a csongrádi szőlőkben

1959. január 2.

A Csongrád megyei pincegazdaság nagy kiterjedésű szőlőiben nagyüzemi művelésre, gépi permetezésre lehetőséget nyújtó huzaltámaszokat állítanak fel. A vasbeton oszlopok és a közöttük kifeszített huzalok élettartama négy-öttszörösen nagyobb, mint a fakardé, s így a berendezés lényegesen olcsóbb. Csongrád megyében négy éve kezdték meg az új telepítésű szőlőknel a huzaltámaszok alkalmazását, a azóta 800 kilométer hosszan állítottak fel ilyen berendezést. /MTI/

A karcagi termelőségvetkezetek megháromszorozzák a silókukorica vetésterületét

1959. január 2.

Karcag termelőségvetkezetsi, a kísérleti 1958-as esztendő után, ebben az évben tovább bővítik a jól bevált silókukorica vetésterületét. A tervek szerint jövőre minden számos-állatra fél-fél hold silókukoricát termesztenek. A kunyádi termelőségvetkezetsben, ahol a vizsgálatok szerint ez a takarmányfajta lényegesen növelte a tej mennyiségét és javította minőségét, a tavalyi 76 helyett az idén 200 holdon vetik el a silókukorica magját. Megháromszorozza vetésterületét a Lenin és a Dózsa Termelőségvetkezet is. A közös gazdaságok több silógöröt készítenek, és a vetéstől a betakarításig minden munkafolyamatot gépesítenek. 1959-ben több mint 100 silókombájonnal rendelkeznek majd. /MTI/

Hétszáz személyes öltözőt és fürdőt létesítettek a Szombathelyi Járóműjavító Vállalatnál

1959. január 2.

Kétfélmilliókétszáz ezer forintos költséggel elkészült a Szombathelyi Járóműjavító Vállalat hétszáz személyes, korszerű öltöző-, mosdó- és fürdőépülete. Az új létesítményt a jövő héten adják át a dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 2. 13 óra 50 perc

Lecsapolják a Bodrogzug belvizeit

1959. január 2.

Borsod megyében, Tokaj, Zalkod, Viss, Bodrogkeresztúr és a környező községek határában a Bodrog folyó kiöntései vízenyősítik el a talajt. A Bodrogzognak nevezett vidék több ezer holdnyi ingoványos, süppedékes talaján csak a nyári szárazság idején lehet legeltetni. A Miskolci Vízügyi Igazgatóság most tervet készített, s ennek alapján a Bodrogzug legmélyebben fekvő, mintegy 1.500 holdnyi területét csatornázzák, levezetik a belvizeket. Így a községek határát 1.500 hold jó termő-talajjal gyarapítják.

A csatornázási terv végrehajtása mintegy 8 millió forintba kerül. A munkálatokat az idén kezdik, és előreláthatólag 2-3 év alatt befejezik. A Vízügyi Igazgatóság, a hansági mocsarak lecsapolásához hasonlóan, a Borsod megyei KISZ-szervezetekhez fordult segítségért, kérve, hogy a fiatalok nyári táborozás formájában vegyenek részt ebben a munkában. /MTI/

Ujabb szakcsoportok és társulások Békés megyében

1959. január 2.

Békés megyében a téli hónapokban megnőtt az érdeklődés a különböző szakcsoportok és társulások iránt. Főleg cukorrépa, kender és más jól jövedelmező, szerződéses növények termelésére társulnak a gazdák. Az utóbbi hónapokban 21 új szakcsoport és 6 tejszövetkezet alakult. A Kőrösök vidékén, a mélyebb fekvésű részeken, ahol minden évben nagy károkat okoz a belviz, belvizlevezető társulásokat hoznak létre. Eddig hét társulás alakult, amelyek a meglévő csatornák tisztításával, s újabb levezető hálózat építésével, összesen 112.000 holdat mentesítenek a vízkártól. Igen kedveztek a géphasználati társulások is: meggyeszerre 1.350 alkalmi géphasználati társulás alakult, amelyek összesen 48.000 hold földet műveltek meg kedvezményesen. /MTI/

13-37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. január 2. 14 óra 10 perc

Minden gépállomás nyereséggel zárt Heves megyében

1959. január 2.

Heves megye gépállomási fennállásuk óta a most lezárt esztendőben végezték a legjobb munkát. Evi tervükön felül 4.500 normalholdnak megfelelő gépi munkát teljesítettek és befejezték az őszi mélyszántást. Ez idő alatt 184.000 forint értékű üzemanyagot takarítottak meg. A megye mind a kilenc gépállomása nyereséggel zárta az elmúlt évet, s erre még nem volt példa a hevesi gépállomások történetében. A traktorok a téli hónapokban sem pihennek. A tervek szerint a következő három hónapban a megye történelmi borvidékein mintegy ezer hold földet forgatnak meg az újtelepítésű szőlők alá. /MTI/

Az idén Pécsre érkezik a Duna vize

1959. január 2.

Pécs vizellátásnak javítása 1959-ben döntő szakaszába jut: negyven kilométer hosszú acél csövezeték néhány hónap múlva Pécsre érkezik a Duna vize, ezenkívül két nagyteljesítményű kutat fúrnak a város mellett Patacs-pellérdi területen. A Dunából és az új kutakból naponta 14 millió literrel növelik a vízszolgáltatást. Bővítik és korszerűsítik Pécs vízvezeték-hálózatát, több nagyteljesítményű vezetékek építése, szerelése már folyamatban van. A város különböző pontjain tizenegy nagy befogadóképességű, vasbetonból készült tartályt is építenek, ahol összesen ötvenötmillió liter vizet tárolhatnak. /MTI/

14-15

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1959. január 2. 14 óra 10. perc

A kukoricatermelés minden munkafolyamatát gépesítjük 1959-ben - Marosujvári Gyula nyilatkozata

1959. január 2.

Marosujvári Gyula, a földművelésügyi Minisztérium gépállomási- és gépesítési főigazgatóságának vezetője válaszolt az MTI munkatársának a mezőgazdaság gépesítésére vonatkozó kérdéseire.

- 1958-ban - mondotta a főigazgató - alapvető változás következett be a gépállomások és a termelészövetkezetek, valamint a gépállomások és az egyénileg gazdálkodók viszonyában. A korábbi években a gépi kapacitás lekötése, 1958-ban pedig a megnövekedett igények kielégítése okozott problémát. E helyzet kialakulásához elsősorban a 3004-es kormányrendelet járult hozzá igen erőteljesen, de ilyen irányban hatott a gépállomások vállalati gazdálkodásának megerősödése, formáinak kialakulása is. Az ország gépállomásainak dolgozói közvetlenül érdekeltté váltak a tervteljesítésben, s ez jobb minőségű munkát eredményezett. Ezen túlmenően a népgazdaságnak is haszna származott a gépállomások új gazdálkodási rendszeréből: - a múlt évben mintegy háromnegyed milliárd forinttal javult pénzügyi gazdálkodásuk.

- Ebben az évben elsődleges feladatként foglalkozunk a kukoricatermesztés munkafolyamatainak gépesítésével - hangsúlyozta Marosujvári Gyula. Tavaly még csak mintegy 300 silókombájnnal rendelkezett a magyar mezőgazdaság, ez évben pedig már minden 100 katasztrális holdnyi silókukoricavetésre jut egy-egy gép. A kutatóintézetekben és a gyakorlatban is sikerrel próbálták ki az új, magyar szerkesztésű kukoricabetakarítógépet, a terveink szerint az idén - bár egyelőre még csak kis sorozatban - megkezdik a gyártását. Ezzel, s más új gépek munkábaállításával ebben az évben lényegében megoldódik a kukoricatermesztés teljes gépesítése, - a vetéstől a betakarításig.

- Megkezdődik egy másik, nagy területen termesztett és fontos növényfajta, a cukorrépa termelésének gépesítése. Az eddigi kísérletek igen biztatóak, és remélhetőleg hamarosan megkezdődik a cukorrépa betakarító gépek gyártása is.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1959. január 2. 14 óra 55 perc

/A kukoricatermelés ... folyt./

- Gépészeti vonatkozásban igen nagy eredménye az elmúlt esztendőnek, hogy nagy ütemben láthattunk hozzá az elavult rendszerű vetőgépek kicseréléséhez, s ez a folyamat ebben az évben nagyjából befejeződik. Az új, magyar gyártmányú gépek a legkisebb és a legnagyobb magvakat is képesek egyenletesen, szinte szemenként vetni. Ennek különösen - köppen a kukorica- és a cukorrépa termesztésben - igen messze- menő hatása.

- 1958-ban erősen javult, 1959-ben pedig még tovább emelkedik az erőgépparkon belül az univerzális traktorok aránya. Számításaink szerint ez év végére az összes traktorok 30 százaléka univerzális gép lesz. Megoldódik a homok-területek ellátása megfelelő erőgéppel - mintegy 150 darab négykerékes, hajtású, speciálisan homokterület művelésére alkalmas traktort kap a mezőgazdaság, s a következő években még erőteljesebben emelkedik majd a számuk.

- A termelészövetkezetek saját beruházásaikból is nagy tételeket fordítanak gépek beszerzésére. 1958-ban 24 termelészövetkezet istállójában szerelték fel a gépeket, ez évre pedig újabb 90 termelészövetkezet jelentett be hasonló igényt. Biztatóan alakul a takarmánykészítés és a trágyakihordás gépesítése is.

- A korábbi évekhez viszonyítva már 1958-ban is nagyobb lehetőségeink voltak a legkülönbözőbb mezőgazdasági gépek exportjára, ez évben pedig még erősebben fokozódik ilyen irányú tevékenységünk. A lehetőséget elsősorban a KGST rendszer nyújtja, s igyekszünk minden vonatkozásban hasznosítani az előnyeit a magyar mezőgazdaság számára. Ez évben elsősorban fejőgépeket, traktorokat, len- és kenderbetakarító- gépeket szándékozunk behozni a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, s más államokból, mi elsősorban gabonakombajnokat szállítunk a baráti országokba - fejezte be nyilatkozatát Marosujvári Gyula. /MTI/

11-42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 2. 6 óra 15 perc

Pénteken megkezdte az üzemszerű termelést a sárisápi kaoliniszapoló

1959. január 2.

A sárisápi kaoliniszapoló, ahol a kvarchomokból értékes kaolint választanak ki, az új esztendő első munkanapján megkezdte működését. Az üzem szakmunkásai már a próbatermelés idején elsajátították a szükséges technológiát és a munka megkezdésének semmi akadálya nem volt. Az üzem évente háromezer tonna kaolint termel, s ezzel nagymértékben csökkenti a behozatalt. Melléktermékként kilencezer tonna kvarchomokot szállít öntödéinknek. /MTI/

Ismét termel az oroszlanói külfejtés

1959. január 2.

Az oroszlanói külfejtésű bánya munkáját a múlt év közepén az ország megnövekedett szénkészletei miatt leállították. A bánya termékre most ismét szükség van, ezért az új év első munkanapján újra munkához kezdtek a külfejtés kotrógépei. Mintegy félmillió köbméter, hat és fél méter vastagságú földréteg eltakarításával már korábban tízezer négyzetméternyi területet szabaddá tettek. A külfejtés dolgozói pénteken száz vagon szenet termeltek, s ezzel tervüket mintegy huszonöt százalékkal túlteljesítették. /MTI/

Almásfüzitőn vagonba rakták az ezredik tonna vörösiszapot

1959. január 2.

Almásfüzitőn az új év első napján vagonba rakták az ezredik tonna vörösiszapot, amit a Dunai Vasmű használ fel. Az almásfüzitői gyár ezentúl naponta 250-300 tonna kohósításra előkészített vörösiszapot küld a Dunai Vasműnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959. január 2. 6 óra 15 perc

A vidéki városok és községek 90 százalékában csökkent a villamosáram fogyasztói ára - Czottner Sándor nehézipari miniszter nyilatkozata a vidéki lakosság lakásvilágítási és háztartási arandij-szabásának rendezéséről

1959. január 2.

A kormány újévkor megjelent árrendezési rendelete intézkedik a vidéki városok és falvak villamosáram árának egységesítéséről és csökkentéséről is. Az MTI munkatársa megkérte Czottner Sándor nehézipari minisztert, tájékoztassa a lakosságot, mit jelent az egységesítés, kiket érint az árcsökkentés és hogyan hajtják azt végre.

- Ahhoz, hogy megértsük a rendezés jelentőségét - mondotta a miniszter -, vissza kell mennünk a felszabadulás előtti időre. A villamosművek akkor - amint az köztudomású - különböző tökéletes csoportok kezében voltak. Így a lakosság aszerint, hogy milyen tokes vállalat területéhez tartozott, különböző árakat fizetett. Ebből később olyan helyzet származott, hogy volt város, amelynek egyik utcájában más árat szedtek a villanyért, mint a másokban. De különböző árak voltak az egymás melletti falvakban is.

- Ezt a lakosság a tokes időkben hiába kifogásolta. A felszabadulás után a kormányzattól remélte a megoldást és sürgette az egységes tarifát. Az egységesítés azonban addig nem történt meg, amíg meg nem teremtették előfeltételeit. Először is a minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának Országos statisztikai anyagot kellett felvételezni és feldolgozni. Ez evek munkájába került. A statisztikai adatokból állapítottuk meg azután, hogy az egységesítés milyen anyagi áldozatot követel a népgazdaságtól. Meg kellett vizsgálni, hogy a kormány biztosítani tudja-e a rendezés anyagi alapját. A célt csak úgy lehetett elérni, ha a népgazdaság mintegy évi 24 millió forintot áldoz az egységesítés következtében előálló hiány fedezésére. Közülbelül ez az az összeg, amelyet a lakosság az ár-csökkentéssel megtakarít eddigi arandij-kiadásaihoz képest.

- Amikor az adatgyűjtés megtörtént és népgazdasági, pénzügyi kibatasait tisztáztuk, az Országos Archivatallal együtt elkészített egységesítési rendelet-tervezetünket a párt és a kormány elé terjesztettük.

/Folyt.köv./

14/42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás 1959. január 2. 17 óra perc

A vidéki városok és községek...1.folyt./

A Magyar Szocialista Munkáspárt megvizsgálta a tervezetet és azt javasolta a kormánynak, hogy a lakosság élet-színvonalának emelése érdekében vállalja az áldozatot és országszerte egységesítse a lakásvilágítási árszabást. Külön felhívta a párt a figyelmet a háztartási árszabásra, mert a lakosság panaszából ismerte azt a problémát, amit ennek rendezetlensége a városokban és a falvakban jelentett. Aki valamilyen háztartási készüléket vásárolt, az vagy csak drága árammal tudta működtetni, vagy egyáltalán nem használta. Ez a helyzet alakult ki, hogy amíg egyik oldalon a Kohó- és Cépipari Minisztérium a párt és a kormány határozata értelmében - igen helyesen - gyártotta a háztartási készülékeket, hogy ezzel könnyítsen a dolgozók helyzetén, addig a másik oldalon a villamosművek nem tudták a készülékekhez olcsó villamosenergiát adni, illetve beruházási keretek hiányában nem tudták a tokés idokból ránk maradt hálózatot a szükségletnek megfelelően fejleszteni. Így az arrendszert és a fejletlen hálózat miatt nem lehetett mindenütt bevezetni a háztartási áramot.

- A most kiadott rendelkezés megértéséhez tudni kell, hogy a lakosság összessége eddig önköltségen vagy azon alul kapta a villamosenergiát. Ezért most azokban a községekben, ahol a lakosság az önköltségnél jóval kevesebbet fizetett, az áram ára a jelenlegi marad, vagy mérsékelten emelkedik. Ez a fogyasztóknak körülbelül 10 százaléka, tehát igen csekély hányada. Egymillió háromszázezer vidéki fogyasztóknak van; 90 százalékuknak csökken, vagy a jelenlegi marad a villanyáram díjszabása.

- Az egységesítést új rendszer szerint hajtjuk végre. Ez az úgynevezett tömb-tarifa. A tömbtarifa igen szociális árszabás. A lényege az, hogy a lakosság bizonyos mennyiségű villamosenergia felhasználásán felül alacsonyabb árat fizet. A fogyasztók ugyanis kifogásolták, hogy csak bizonyos kisebb mennyiségű villamosenergia felhasználása után kaptak kisebb kedvezményt, azon felül nem. Most éppen fordítva lesz. A megállapított tömb feletti fogyasztás után jelentős kedvezmény jár. A községekben például az évi tömb 180 kilowattóra, az ennél nagyobb fogyasztást kedvezményesen kapja a lakosság. Ugyanígy megállapítottuk a városok és néhány kiemelt város tömbfogyasztását külön-külön minden evszakra. A kiemelt városok és a többi város közötti megkülönböztetésnek önköltségi oka van.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. január 2. 15 óra 45 perc

/1. vidéki városok és...2.folyt./

- A tömbtarifa az 1959. januári leolvasással lép életbe, de műszaki okokból csak fokozatosan vezethető be. Kérjük a lakosságot, legyen türelemmel és mindennemű kérséssel forduljon a helyi áramszolgáltató szervekhez. Utasítottuk vállalatunkat, hogy a lakosság érdekeinek szem előtt tartásával, a most kiadott rendelkezés párt és a kormány megszabta irányelveinek szellemében, a legnagyobb figyelemmel járjanak el. Az új árszabás az ő érdekeiket is szolgálja, hiszen lényeges egyszerűsítést jelent munkájukban. Az eddigi, körülbelül hatszáz-féle tarifa rengeteg hibalehetőséget és adminisztratív többletmunkát jelentett. Az adminisztráció egyszerűsödése következtében most több idejük lesz a fogyasztókkal foglalkozni és így jobban ki tudják őket szolgálni - fejezte be nyilatkozatát Czottner Sándor nehézipari miniszter. /MTI/

-0-0-0-0-

Ujtipusu autóbuszt gyártanak az idén az IKARUS gyárban

1959. január 2.

Az IKARUS gyár tervezőmérnökei újtipusu autóbusz terveit készítették el. A 303-as típusu IKARUS-autóbuszt, amely 37 személy szállítására alkalmas, farmotorral látják el, légrugózással szerelik fel. Az autóbusz az eddigieknél sokkal gyorsabb lesz, óránként 90 kilométernél nagyobb sebességgel is közlekedhetik. Az újtipusu autóbusz áramvonalas. Tovább fejlesztik a 307-es típusu autóbuszt is, amelyet többféle kivitelben gyártanak. A 303-as mintapéldánya az idén készül el, a 307-es típust már szeriában készítik. Az autóbuszokat a Budapesti Ipari Vásáron állítják ki. /MTI/

-0-0-0-0-

14.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 2. 15 óra 25 perc

Letétbe helyezte telitalálatos szelvényét a lotto eddigi leszerencsésebb játékos

1959. január 2.

Puskás Erzsébet, XX. kerületi lakos, férjével, közeli rokonaival pénteken délelőtt megjelent a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságon, bemutatta az 52. játékos 1.027.039 számú ötitalálatos lottoszelvényét, amellyel csaknem 1 millió, pontosan 987.039 forintot nyert. Puskás Erzsébet a következőkben mondotta el a milliós nyeremény történetét:

Apjával együtt rendszeresen lottózik. Az 52. héten hat szelvényt vettek, amelyből hármat apja, hármat pedig ő töltött ki. Az ő szelvényei között volt az 1.027.039 számú telitalálatos szelvény. A húzás előtti napon, csütörtökön reggel kórházba ment, ahol még aznap egy fiú-gyermeknek adott életét. Az igazolászselvény otthon maradt, így először családja értesült a szerencséről. Fekü csak néhány nap múlva merték megmondani a hirt, nehogy a váratlan öröm megviselje. Most személyesen jelent meg, bemutatta igazolászselvényét, amelyet letétbe helyezett a kifizetésig, - s megbeszélte a nyeremény felvételének idejét.

A boldog fiatalasszony elmondotta még, hogy szüleivel, férjével, öccseivel összesen hatan laknak egy lakásban. A lottonyereményből mindenekelőtt egy olyan házat vásárolnak és rendeznek be, ahol mindannyian kényelmesen elférnek. A nyeremény nagy részét a felhasználásig takarékba teszik.

A nagyszögű nyereményt január 7-én, délelőtt 11 órakor nyilvánosan fizetik ki a Sportfogadási- és Lotto Igazgatóság Nádor utcai székházában. /MTI/

Új Tisza-híd épül Szolnokon

1959. január 2.

A jelenlegi szolnoki Tisza-hídat 1946-ban építették, az évek folyamán megnövekedett személy- és teherforgalom azonban egy korszerűbb, erős híd létesítését tette szükségessé. Harminchatmillió forintos költséggel, a jelenlegi híd pilléreinek és hidfőjének kiszélesítése után új híd építenek Szolnokon, amelynek előkészületei már meg is történtek. A felvonulási épületek felállítása után az első negyedév folyamán kezdődik az építkezés. A hidépítés ideje alatt pontonhídon bonyolítják le a forgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 2. 15 óra 25 perc

MTI Fotó 1959. január 2-i képanyaga

1959. január 2.

Az újév első napján a csepeli üzemekben az újév első munkanapja a Goldberger Textilgyárban. Riport a termelői árrendezés első napjáról. Épül az ország legnagyobb hűtőháza Miskolcon. A világ első elektronikus harangját készítették el Szegeden. Látogatás az ország legjobban gépesített lefejő tehenészetében. A Magyar Pen Klub ezüst emlékérmét adományoz Jacques Gaucheron francia írónak. Jelentkezett az ötitalálatos lottonyertes. Látogatás a Magyar Nemzeti Múzeum Néprajzi Múzeumában. 150 évvel ezelőtt született Louis Braille, a vakírás feltalálója.

Külföldi képek:

Anglia: Állatkerti és vadászati képek. Szerencsés bukás. Nemzetközi sakk-verseny Angliában.

Korea: Képek a koreai termelőszövetkezetek életéről.

Egyesült Arab Köztársaság: Kereskedelmi szerződés az Egyesült Arab Köztársaság és a Línai Népköztársaság között. Port Said-i ünnepség az Egyesült Arab Köztársaság megalakulása emlékére.

Marokkó: Az új marokkói kormány.

Franciaország: Piatal gazella karácsonyi ajándéka. A francia pénzügyminiszter rádióbeszéde a frank leértékeléséről. Bezárták a párizsi tőzsdét. Meleg idő. Nizzában. Bankett Maurice Chevaliernél. A GGT fogadása Louis Scillant tiszteletére.

Szovjetunió: A szocialista országok képzőművészeti kiállításának megnyitása. Ipari képek. Kulturregymek a Szovjetunióban. Újévi fenyőfa ünnepségek a Szovjetunióban.

Olaszország: Sportképek.

Japán: Belavatták a japán televízió új adó-tornyát /MTI/

15-

/A magyar egészségügy ... 2. folyt./

A szociális otthonok hálózata csaknem 400 hellyel bővült. Hat új szociális otthon kezdte meg működését.

Az egészségügyi felvilágosítási munka tovább szélesedett. Az Egészségügyi Minisztérium felvilágosítási központja 15 plakátot nyomtatott 250.000 példányban és tízenöt fajtá röplapot hárommillió példányban.

Az 1959. év legfontosabb feladata az egészségügy területén, hogy teljes mértékben érvényesüljön a megelőzés elve a gyógyító-, megelőző- és a közegészségügyi-, járványügyi munkában. A minisztérium feladata, hogy a dolgozó nép egészségügyi ellátását minél magasabb színvonalra emelje, folytassa a népbetegségek, elsősorban a tbc, a szív- és a keringési szervek, valamint a mozgásszervek megbetegedései elleni küzdelmet, tovább javítsa a csecsemő-ellátást, kiépítse, illetve továbbfejlessze az üzemegezségügyi szolgálatot, s az eddiginél jobb eredményeket érjen el az egészséget veszélyeztető környezeti- és munkaártalmak kiküszöbölése és a fertőző betegségek elleni védekezés terén.

Ezeknek az elveknek figyelembevételével az egészségügyi költségvetés előirányzata 1959-ben 3 milliárd 586 millió forint, több mint 200 millióval nagyobb, mint 1958-ban volt. Az 1959. évben tovább javul fekvőbeteg-ellátó hálózatunk, minthogy a költségvetésben 500-as ágyfejlesztésre lesz lehetőség a gyógyintézetekben. A járóbeteg-ellátásban is számottevő előrehaladás történik: a rendelőintézetek és a gondozók kapacitása napi 525 szakorvosi órával bővül az 1959. évben. Emellett negyveneggyel gyarapszik az orvosi körzetek száma is. Folytatják a miskolci egészségügyi központ, s befejezik az ózdi szakorvosi rendelőintézet építését. Kisebb szakorvosi rendelő épül Edelényben. Előreláthatólag megkezdődik a sztalinvárosi új 400 ágyas kórház, valamint a fehér-gyarmati 250 ágyas kórház építése. Budapesten megnyitják a III. kerületi új szakorvosi rendelőintézetet, s megkezdik a XVI. kerületi szakrendelő építését.

1959-ben számos jelentős intézkedést tesznek egészségügyi téren. Elkészül az új orvosi rendtartásról szóló törvényerejű rendelet, valamint ennek végrehajtási

/folyt.köv./

/A magyar egészségügy ... 3. folyt./

utasítása. Ugyancsak elkészül a tbc-törvény, amely arra hivatott, hogy az e téren eddig elért eredményeket továbbfejlesztve még eredményesebb harcot tegyen lehetővé a népbetegség ellen. Előterjesztést tesz a minisztérium a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatok újra való bevezetésére.

A betegbeutalások megjavítására a minisztérium új beutalási rendszert dolgoz ki, amely előreláthatólag tavasszal lép életbe. 1959-ben folytatják, illetve kötelezővé teszik a járványos gyermekbénulás elleni védőoltásokat. Kötelező oltásokban részesülnek mindazok az ujezültöttek, akik még nem kaptak védőoltást.

Mindezek az intézkedések lehetővé teszik, hogy 1959-ben gyors ütemben fejlődjen tovább a magyar egészségügy, s tovább haladassunk előre a betegségek megelőzésében. Erre az anyagi és a személyi feltételek elegendőek vannak. Az egészségügyi dolgozók munkáját, a magyar egészségügy további fejlődését nagy mértékben segíthetik a társadalmi és a tömegszervezetek: a Vöröskereszt, a Nőtanács, a TIT, nevelő, felvilágosító, ismeretterjesztő tevékenységükkel. /MTI/

Öt forint hatvan fillér a rétesliszt új fogyasztói ára

1959. január 2.

A árrendezésről a sajtóban megjelent közlemény a rétesliszt árcsökkenésének mértékét tévesen tünteti fel. A Tájékoztatási Hivatal közli: a rétesliszt új fogyasztói ára kilogrammonként 7 forintról 5.60 forintra csökkent. /MTI/

154

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. január 2. 16 óra 10 perc

Czottner Sándor nehézipari miniszter vezetésével vegyipari küldöttség utazott a Szovjetunióba

1959. január 2.

A Szovjetunió állami kémiai bizottsága meghívta a magyar nehézevegypár vezetőit: tanulmányozzák a szovjet vegyipar eredményeit, műszaki fejlesztését, munkamódszereit.

A magyar vegyipari szakemberek küldöttsége pénteken délelőtt utazott el a Szovjetunióba, hogy eleget tegyen a meghívásnak. A küldöttséget Czottner Sándor, nehézipari miniszter vezeti.

A küldöttség vegyipari üzemek és kutató intézetek meglátogatásán kívül arra is felhasználja szovjetunióbeli tartózkodását, hogy megtárgyalja a szovjet szakemberekkel a magyar vegyipar fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket és kikérje véleményüket, tanácsukat. /MTI/

Megkezdődött a diósgyőri ércetömlőmű berendezéseinek próbája

1959. január 2.

A Lenin Kohászati Művelben tízenhétmillió forintos költséggel elkészült az új ércetömlőmű, a pénteken megkezdtek a mű berendezéseinek próbáját. Az ércetömlőmű január második felében fokozatosan megkezd a termelést és a teljes üzembehelyezése után naponta ezernégy száz tonna ércetömlővínyt, a szükséges mennyiségnek több mint a felét bocsátja a kohók rendelkezésére. Az új üzem segítségével tervszerűbbé válik a kohók járatása, javul a nyersanyag minősége és évente körülbelül harmincezer tonna külföldi kokszt megtakarítását teszi lehetővé.

A gyár új részlegének felépítéséért a vállalat fiataljait is elismerés illeti, mert ők voltak az építkezés védnökei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959. január 2. 16 óra 5 perc

Több mint tízezer lakást, ötszáz tantermet adtak át és számos nagy ipari építkezést fejeztek be a múlt év utolsó napjaig három építési igazgatóság vállalatai

1959. január 2.

Az építőipar 1958. évi tervteljesítésének adatait most állítják össze, de annyit már most meg lehet állapítani, hogy az építővállalatok általában jól dolgoztak a múlt évben, a rájuk bízott feladatokat megoldották. Csupán a szakipari munkákkal, a festéssel, a nézőlással, a parkettázással és a különböző szerszámokkal maradtak el némileg munkáshány következtében.

Az Építésügyi Minisztérium három építési igazgatósága a következőként zárta az évet:

Az Országos Építőipari Igazgatóság vállalatai, amelyek elsősorban Budapest területén dolgoztak és a fővárosi lakásépítés zömét rájuk bízta, 3447 lakást adtak át az év végéig. Tíz-hatszáz lakás átadása pár hét halasztást szenved a szakipari munkák késése miatt, januárban azonban valamilyen átadják. Tanteremépítési tervüket túlteljesítették a vállalatok: 108 budapesti általános iskolai terem felépítése volt a feladatuk és december 31-ig 128-at adtak át használatra. Az év végére építészetileg lényegében befejezték egy másik nagy munkájukat, a Rákóczi ut arkádósítását is, csupán kisebb finomító műveletek vannak még hátra. Egyedül a Rákóczi ut 32. szám alatti ház arkádsora nem készült el, mert a benne lévő oszlopokat nem tudták idejében kiköltöztetni, s az építéshez emiatt keskeny fogtak hozzá. Számos ipari építkezést is sikerrel látta el az igazgatóság és befejezte az esztergomi transzformátorállomás, a gyöngyösi kenyérgyár, a televízió Széchenyi-hígyi épület, Szabadság téri stúdiója és a zuglói nagy transzformátorállomás munkáit.

A Területi Építőipari Igazgatóság vállalatai vidéken dolgoztak. Összesen 5852 lakás felépítésére kötöttek szerződést a beruházókkal, december 31-ig valamennyit át is adtak. A legtöbb ebből Baranya megyében, 1000 és környékére osik /777 lakás/. Bács megyében 452, Csongrádban 604, Hajdúban 450, Győr megyében 445 lakást adtak át. Huszonkét tanterem kivételével iskolaépítési kötelezettségüknek is eleget tettek. Januárban a 22 tanterem átadása is megtörténik, ezzel együtt az igazgatóság 400 új tanterem felépítéséről számolhat be. Az ipari építkezések közül a Nyergesújfalusi Viscosagyár műszál üzemének, a Debreceni Gördülőcsapaggyár nagyosarnokának, a Győri Szerszámgyár új üzemrészének építését, a Szombathelyi Pürész- és bővítését fejezték be az igazgatóság vállalatai. Dícséretes munkát végeztek még hat hibridkukoricaüzem fél év alatti felépítésével.

/Folyt.köv./

/Műfajtem

16 2/3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959. január 2.

10 óra 30 perc
/Több mint tízezer lakást....l.folyt./

Az Ut- és Vízépítési Igazgatóság feladatkörébe főleg ipari építkezések tartoznak, de tekintélyes lakás-építési programot is lebonyolított. Összesen 2.125 lakást épített fel, főleg vidéken. Csak néhányat a szerelőmunkái januárjára. Miskolcon és Borsod megye többi részén 347 lakást adtak át az igazgatóság vállalatai. Ipari építkezések közül kiemelkedett a Tiszapalkonyai Erőmű, amellyel a múlt évben olyan jól haladtak, hogy már a harmadik gépegység is megindulhatott. A többi nagy ipari építkezés több évre tartozik. Ezeknek az 1958-ra elbírt műszaki feladatok ugyan csak teljesítettek. Így megfelelő készültségi fokot értek el a Pécsujhegyi Erőműnél, a Dunai Vasúti meleghengerművénél, a Felnémeti Ásványörlőnél az építésénél, a Székeshérvári Könynyűfémű bővítésénél, új présművénél megkezdésénél, az Ajkai Erőműnél, a Mohácsi Vaskiverteli Műnél és egyebütt. Kazincbarciskán a Borsodi Vegyipari Kombinat építését ugyancsak úton szerint végezték. Jó munkájuk következtében megkezdődhetett a Pócsmezei Vízű szakaszos átadása és ma már a vízű napi 20.000 köbméter vizet ad. A Mohácsi Árostlemezgyár szerelési munkáit is határidőre befejezték, kivéve egy-két szakipari munkát.

A törvénz képest mind a három igazgatóság csökkentette önköltségét. /MTI/

-o-o-o-

A Pest megyei Petőfi Színpad bemutatót tartott a művelődési otthonok igazgatói számára

Via...

1959. január 2.

Pest megye mintegy százötven művelődési otthonának igazgatója pénteken a Pamuttextilművek művelődési házában tanácskozott. Délolott megtekintették a Pest megyei Petőfi Színpadának előadásában a Hajd a papa című vígjátékot, amelyet az együttes a következő hónapokban a legtöbb Pest megyei községben bemutat. Délután a falusi művelődési otthonok művészeti és ismeretterjesztő munkájának kérdéscit v-

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1959. január 2.

15 óra 35 perc

Belterjes gazdálkodást tükröznek a szabolcsi termelőszövetkezetek 1959. évi termelési tervei

1959. január 2.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei elkészítették az új év termelési tervét. A tervek arra mutatnak, hogy a közös gazdaságok szakítottak a régi agrotechnikai eljárásokkal, s a belterjes gazdálkodásra térnek. Így többek között holdanként 130 kiló műtrágyát használnak fel, a munkafolyamatok csaknem 80 százalékát gépesítik, kihasználják a tájadosztásokat és alkalmazzák a kiváló tudósok módszereit. A Nyírségben és Szatmárban a vetésforgós nagyzeméi termelés kerül az előtérbe. A Nyírségben vetészik Vilmos Kossuth-díjas tudós homoki, a szatmárberegi tájon pedig Vilgamsz vetésforgó rendszerét alkalmazzák a szántóterület több mint 80 százalékán. Ennek megfelelően jelentősen növekszik a pillangós takarmányok, mindenképp a csillagfürt vetésterülete. A Szamos, a Tur, a Kraszna, a Tisza folyók, a Keleti Pócsa-terasz és a tavak, a csatornák mentén a baromfitenyésztést, különösképpen a víziszárnyas tenyésztést karolják fel. Csaknem megkétszereződik 1959-ben a haltenyésztéssel, rizstermesztéssel és kertészkedéssel foglalkozó termelőszövetkezetek száma is. /MTI/

A három szputnyik című kiállítást

1959. január 2.

Miskolcon tíz nap alatt csaknem tízezeren tekintették meg. /MTI/

16/3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. január 2. 16 óra 35 perc.

Január második felében megkezdődik az 1959. évi sörárpa-, napraforgómag- és baromfinevelési szerződések kötése

1959. január 2.

1958. tavaszán első ízben köthettek a gazdák terményértékesítési szerződést sörárpára és napraforgómagra, továbbá hizlalási- és nevelési szerződéseket egyes baromfifajtákra. Mind a termelőszövetkezetek, mind az egyénileg gazdálkodók kedvezően fogadták a lehetőséget és jelentős mennyiségekre állapodtak meg.

Tekintettel az eddigi kedvező eredményekre - az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság határozata alapján - a fenti terményekre, illetve baromfifajtákra, változatlanul kedvező feltételek mellett, ebben az évben már január második felétől lehet szerződést kötni.

A szerződéssel lekötött sörárpa, napraforgómag, illetve baromfi után a szabad felvásárlási árat meghaladó árat fizetnek, s ezen túlmenően, kamatmentes előleget is igényelhetnek a szerződők. A sörárpa-termelésre szerződő gazdákat előnyben részesítik a minőségi vetőmagjuttatásnál, a napraforgómagra szerződő termelőket pedig az állam látja el nagyobb terméshezajmot biztosító és magasabb olajtartalmu vetőmaggal. Egyes vetőmagvakból származó termésért külön felárat is fizetnek.

Baromfinevelési szerződést keltetőállomástól vásárolt és saját keltetősű csirkékre egyaránt lehet kötni. A szerződést kötő termelők a naposcsibe-akció során előnyben részesülnek. A baromfihizlalási akcióban libára, kacsára és pulykára lehet szerződni.

A szerződést kötő termelőszövetkezetek - az előirt feltételek mellett - külön nagyüzemi felárat is kapnak az átadott termények, illetve állatok után. Termelőszövetkezeti csoportok, termelői szakcsoportok, szakszövetkezetek és termelői társulások ugyancsak kaphatnak nagyüzemi felárat abban az esetben, ha a szerződéssel lekötött áru közös termelői tevékenységből származik és közösen értékesítik.

A szerződéskötések részletes feltételeiről a felvásárló vállalatok telepei, valamint a földművelésszervezeti bizományosok adnak a termelőknek felvilágosítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. január 2. 16 óra 40 perc

Megjelent a Társadalmi Szemle új száma

1959. január 2.

A Társadalmi Szemle a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából vezércikkben emlékezik meg a magyar kommunista ifjúsági mozgalom fejlődéséről. Sándor József cikke értékeli a választási munka tapasztalatait és összefoglalja a további feladatokat. Herman Matern, az NSZEP Politikai Bizottságának tagja, a Német Kommunista Párt megalakulásáról irt cikket, Apró Eva Új fellendülés előtt a szovjet népgazdaság című cikkében az SZKP XXI. kongresszusának nemrégiben nyilvánosságra hozott téziseit méltatja. Az új ipari termelői árrendszert jelentősége népgazdaságunkban címmel dr. Csikós Nagy Béla cikket olvashatjuk. File Jenő Termelőszövetkezeteink a belterjes gazdálkodás útján címmel irt cikket. /MTI/

Új épületekkel bővült a Martonvásári Kutató Intézet

1959. január 2.

A Magyar Tudományos Akadémia martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézete az utóbbi években a mezőgazdasági tudomány jelentős intézményévé fejlődött; megnövekedett feladata és kutatóinak száma is. Az egykori Brunswick kastélyban hajlékot kapott intézményt most újabb épületekkel bővítették. Az akadémia egymillió forintos beruházással két új épületet emeltetett az intézet parkjában. Az egyikben a növénytermesztési osztályt, a másikban a genetikai osztályt helyezik el. A két új épületben a martonvásári kutatók pénteken, az ujesztendő első munkanapján foglalták el helyüket. /MTI/

Újévi jókívánságok a Szakszervezetek Országos Tanácsának

Sze & /Sze Sr P

1959. január 2.

Az Újév alkalmából a Szakszervezetek Országos Tanácsához számos üdvözlő távirat érkezett, amelyekben a magyar szervezett dolgozóknak és szakszervezeteknek a külföldi országok szakszervezetei és dolgozói sikereket, eredményes munkát kívánnak. Többek között táviratban fejezték ki jókívánságait a Szakszervezeti Világszövetség, a Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa, a Francia Általános Munkásszövetség, az Olasz Általános Munkásszövetség, a szocialista országok szakszervezetei központjai és sokan mások. /MTI/

34. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1959. január 2. 17 óra 10 perc

Gyorslista a lotto 1959. január 2-án megtartott jutalom-sorsolásáról - a sorsolásban az 51. heti szelvények vettek részt

1959. január 2.

Szám: Nyeremény:

MI előjelű szelvények:

005.143	111lámpa rádióval
013.305	Étkészlet
026.305	Mosógép
030.826	Női kerékpár
034.140	Lotto-élelőkamra-utalvány
036.309	Rádió

LA előjelű szelvények:

205.685	5000 forintos vásárlási utalvány
210.248	Műlészobabutor
211.049	"Csönögő" ajándékosár
215.231	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
223.760	Zenegép
225.131	5000 forintos vásárlási utalvány
229.381	Lottoélelőkamra-utalvány
230.265	Zsurkocsi rádióval
236.479	Televízió
237.061	Rádió magnetofonnal
238.623	Kerékpár Dongó motorral
252.670	Női kerékpár
261.901	Utalvány agyneműre
261.975	Panni robogó
267.680	Fényképezőgép
268.240	Kerékpár
268.355	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
268.875	Kerékpár
273.201	Utalvány könyvekre
274.907	Lottoélelőkamra-utalvány
278.543	Rádió
297.386	Fényképezőgép
307.769	Tangoharmonika
308.055	Padlókefélgép
308.191	Horondi lámpa
308.223	Kerékpár

/folyt.köv./

1610
162

35. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1959. január 2. 17 óra 05 perc

/Gyorslista a lotto 1959. január 2-án....1.folyt./

Szám: Nyeremény:

MI előjelű szelvények:

405.532	Bim-bam óra
420.604	Lottoélelőkamra-utalvány
447.212	Varrógép
449.103	3000 forintos vásárlási utalvány
466.312	5000 forintos vásárlási utalvány

470.151	Ezüst likóroskészlet
471.406	Rádió
468.015	Magnetofon
490.301	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
500.153	Konyhabutor
647.314	Táskarádió
694.717	Svájci karóra
713.125	5000 forintos vásárlási utalvány
755.470	Kerékpár
757.631	Zenegép
761.879	Bim-bam óra
765.611	Porszívógép
781.890	Mangulatámpa rádióval
799.188	5000 forintos vásárlási utalvány

B előjelű szelvények:

1,005.770	Moped motorkerékpár
1,005.923	12 napos moszkvai társasutazás
1,006.541	Doxa karóra
1,016.058	Televízió
1,024.086	Fényképezőgép
1,033.779	Televíziós rádió
1,060.143	Mosógép
1,067.059	Rádió
1,080.992	Magnetofon
1,073.842	3000 forintos vásárlási utalvány
1,075.049	Fényképezőgép
1,097.346	Magnetofon
1,103.573	Utalvány könyvekre
1,122.488	Porszívógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. január 2. 17 óra 15 perc

Fiatál szovjet sarkkutatók üdvözlő távirata a KISZ Központi Bizottságához a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

1959. január 2.

A KISZ Központi Bizottságához számos távirat érkezett külföldi országok ifjúsági szervezeteitől: a Szovjetunió lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága táviratában többek között az alábbiakat írja: "A magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a Szovjetunió lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága, a Szovjetunió komszomolistáinak, fiataljainak nevében legszívélyesebb testvéri üdvözlőt küldi nektek: Magyarország ifjúságának és újabb nagy sikereket kíván a szocializmus építésében.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a DIVSZ tagjai nevében legforróbb üdvözlőt küldi a magyar ifjúságnak és szervezetének. A KISZ-nek újabb sikereket kíván a magyar ifjúságnak a békéért és boldogságért vívott harcában és a VII. VIT előkészítésében.

A fiatal szovjet sarkkutatók is táviratban üdvözltek a KISZ-t a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. Többek között ezeket írják: "Ma mindannyian veletek együtt örülünk a szocializmus építésében elért nagy sikereiteknek. Messze vagyunk tőletek, de itt, az Altaj sivatár jég-hegyei között is állandóan érezzük, mekkora érdeklődéssel és támogatással viseltetnek munkánk iránt a világ haladó emberei és elsősorban a szocialista országok fiataljai. Szívvel kívánunk nektek további sikereket a szocializmus építésében, a népek közötti barátság megszilárdításában".

A felsoroltakon kívül távirat érkezett még a KISZ Központi Bizottságához Beloruszia Komszomol Központi Bizottságától, a Komszomol sztálingradi kerületi és városi bizottságától, az első állami csapágygyár kommunista munkabrigádjának tagjaitól, a Komszomol moszkvai városi bizottságától, a Tadzsik Komszomol Központi Bizottságától és a népi demokratikus országok ifjúsági szervezeteitől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. január 2. 17 óra 15 perc

Újfajta olcsó műszálzövetek kerülnek forgalomba

1959. január 2.

Az ipari termelői árrendszer bevezetésével egy időben életbelépett fogyasztói árváltozások kiterjednek több ruházati cikkre is. Csökkent a műszál és a nylon méterárak, a szintetikus műszálból kötött holmik, fehérneműk, pulóverek, harisnyák ára is. A viszkóza és a szintetikus műszál olcsóbb, mint a pamut, illetve a gyapju, noha használati értéke legalább olyan, vagy még jobb is. A textilgyárak és a kötszőgyárak felkészültek arra, hogy a leszállított árucikkekkel elegendő gyártásnak, sőt még növelik is a választékot, mert nagyobb keresletre számítanak. Szintetikus műszálból háromszor annyi kötöttáru készül mint tavaly. Áruk lényegesen oszkoztak: a plüss nylon pulóver például 450 forint helyett 280 forint, a banlappulóver 320-340 forint helyett 270 forint.

A pamuthoz hasonló műszálzöveteket gyűrődésmentesen, új szövessel és nyomottmintázással bocsátják ki. A Győri Textilgyár többek között tropikálszerű jofogású műszálzövetet készít, amely olcsóbb lesz mint a flanell, noha annál sokkal szebb és jobb. A Magyar Pamutipar az új évben célján műszál pikét, shantungot és ugyanebből az alapanyagból vastagabb, szövethz hasonló kreppszerű, kétoldalt nyomott mintás kelmét gyárt. /MTI/

Irodalmi pályázatot hirdet a VI. kerületi KISZ

1959. január 2.

A budapesti VI. kerületi KISZ "Korvin Ottó" Ifjúsági Házának tanácsa irodalmi pályázatot hirdet az 1919-es magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulójára. Pályázni lehet egyfelvonásos színművel, elbeszéléssel, verssel.

A pályaművek a Tanácsköztársaság megalakulásával, a párt harcával, a kerületben élt és dolgozott kommunista fiatalok munkáival foglalkozhatnak. A pályázaton résztvehetnek a VI. kerületben lakó, illetve dolgozó fiatalok, akik nem hivatásszerűen foglalkoznak írással. A pályaműveket díjazják.

A pályázat beküldésének határideje 1959 február 28. A pályaműveket "Irodalmi pályázat" jellegével, zárt borítékban a Korvin Ottó Ifjúsági Ház igazgatójának címére: Budapest, VI. Népköztársaság utca 112. postai úton lehet eljuttatni.

/MTI/

38. MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1959. január 2. 17 óra 10 perc
/Gyorslista.....2.folyt./

Szám:	Nyeresmény:
1,129.285	Rádió
1,144.921	Lottoélelőskamra utalvány
1,147.628	3000 forintos vásárlási utalvány
1,147.904	Rádió
1,177.742	Zenogép
1,185.123	Fém szobabutor
1,187.745	Mosógép
1,196.542	Dim-Dam óra
1,202.658	Rádió
1,206.999	Korékpár
1,230.516	Konyhabutor
1,253.284	"Totótól talpig felöltözhető" vásárlási utalvány, női
1,255.968	"Totótól talpig felöltözhető" vásárlási utalvány, férfi
1,271.732	Moped motorkorékpár
1,271.734	3000 forintos vásárlási utalvány
1,272.587	Korékpár
1,277.562	Televízió
1,278.766	Padlókefélogép
1,283.154	Mosógép
1,284.614	5000 forintos vásárlási utalvány
1,287.355	Padlókefélogép
1,290.473	Csillár
1,290.536	Utalvány háztartási felszerelésre
1,295.080	Korékpár
1,298.394	"Csemege" ajándékosár
1,304.299	Írógép
1,314.853	Porszívógép
1,330.284	"Totótól talpig felöltözhető" vásárlási utalvány, férfi
1,342.463	"Csemege" ajándékosár
1,347.688	Rádió
1,356.101	Korékpár
1,358.853	Családi vásárlási utalvány
1,363.590	Szobabutor
1,378.913	Panni robogó
1,394.953	"Csemege" ajándékosár
1,400.301	Kristályváza
1,407.602	Danuvia motorkorékpár

/folyt.köv./

39. MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1959. január 2. 17 óra 10 perc
/Gyorslista.....3.folyt./

Szám:	Nyeresmény:
1,412.480	Zsurkocsi beépített rádióval
1,419.435	Konyhabutor
1,429.087	Családi vásárlási utalvány
1,429.139	Rádió
1,441.106	Fényképezőgép
1,444.092	Televízió
1,461.594	Csillár
1,461.595	Hűtőszekrény
1,464.391	Női bőrkabát
1,474.332	Rádió
1,477.527	Hűtőszekrény
1,481.274	Fém szobabutor
1,496.042	Korékpár Dongó motorral
1,521.590	3000 forintos vásárlási utalvány
1,523.536	Szobabutor
1,531.594	Mosógép
1,535.749	Családi vásárlási utalvány
1,537.653	Női bőrkabát
1,547.937	5000 forintos vásárlási utalvány
1,554.515	3000 forintos vásárlási utalvány
1,562.748	Korékpár
1,563.962	Mosógép
1,564.454	5000 forintos vásárlási utalvány
1,571.754	Varrógép
1,572.643	"Lottoélelőskamra" utalvány
1,573.152	Padlókefélogép
1,581.384	Fényképezőgép
1,581.908	Rádió
1,589.434	Fényképezőgép
1,608.736	Tangoharmonika
1,614.685	Villanytűzhely
1,625.671	Rádió lemezjátszóval
1,629.241	"Totótól talpig felöltözhető" vásárlási utalvány, női
1,644.841	Doxa karóra
1,662.338	Hűtőszekrény
1,667.397	"Csemege" ajándékosár
1,671.055	Panni robogó
1,674.747	Rádió
1,675.791	Rádió
1,680.972	"Lottoélelőskamra" utalvány
1,682.277	3000 forintos vásárlási utalvány
1,698.547	Porzsaszőnyeg
1,706.312	Televízió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B40 kiadás 1959. január 2. 17 óra 10 perc
/Gyorslista.....4.folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,706.938	Televízió
1,707.568	Mosógép
1,712.644	Fém szobabutor
1,713.450	3000 forintos vásárlási utalvány
1,714.208	Varrógép
1,718.833	Mosógép
1,742.290	Rádió
1,766.746	Panni robogó
1,766.747	Varrógép
1,778.013	Televízió
1,779.258	Fényképezőgép
1,792.306	Kerékpár
1,804.023	Kerékpár
1,820.273	Pianino
1,822.004	Fényképezőgép
1,822.042	Csillár
1,842.167	Mosógép
1,842.693	Szobabutor
1,853.433	Fényképezőgép
1,862.931	Kerékpár
1,876.432	Irógép
1,897.456	Varrógép
1,900.044	Poroszívógép
1,914.019	Porzsaszonyeg
1,921.113	"Totótól talpig felültözhet" vásárlási utalvány, női
1,923.745	Rádió
1,945.521	Villanytűzhely
1,945.300	Varrógép
1,956.663	Táskarádió
1,965.303	Fényképezőgép
1,966.091	Bim-Bam óra
1,978.060	Női kerékpár
1,985.169	Táskarádió
1,993.094	Kerékpár
1,995.088	3000 forintos vásárlási utalvány
1,995.113	Csillár
2,008.924	3000 forintos vásárlási utalvány
2,021.300	Kerékpár
2,026.166	3000 forintos vásárlási utalvány
2,031.558	Zongora
2,049.183	Magnetofon
2,061.424	Mosógép

/folyt.köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B44 kiadás 1959. január 2. 17 óra 50 perc
/Gyorslista.....5.folyt./

Szám:	Nyeremény:
2,081.367	Porzsaszonyeg
2,097.201	Magnetofon
2,103.042	Kombinált szobabutor
2,104.358	Varrógép
2,113.341	Varrógép
2,117.398	Fényképezőgép
2,132.849	Poroszívógép
2,155.191	Svájci karóra
2,163.526	Táskarádió
2,159.665	Kerékpár Dongó motorral
2,172.552	Utalvány egyenlőre
2,178.743	Családi vásárlási utalvány
2,181.838	5000 forintos vásárlási utalvány
2,190.017	Rádió
2,206.225	3000 forintos vásárlási utalvány
2,221.000	"Csemegé" ajándékosár
2,224.823	Varrógép
2,233.957	Kerékpár
2,241.329	Padlókefélésgép
2,250.598	Csónak Sirdály motorral
2,267.819	"Csemegé" ajándékosár
2,304.657	Kerékpár Dongó motorral
2,318.922	Televízió
2,321.319	Rádió lemezjátszóval
2,324.798	Fényképezőgép
2,327.712	"Csemegé" ajándékosár
2,330.153	Panni robogó
2,331.290	Magnetofon
2,334.633	Utalvány könyvekire
2,337.275	Kerékpár
2,359.957	Televízió
2,367.193	Táskarádió
2,380.501	Rádió
2,331.367	Pianino
2,422.841	Rádió
2,423.303	Női bőrkabát
2,423.820	Rádió
2,428.936	Zsurkocsi beépített rádióval
2,439.119	Karóra
2,447.060	Porzsaszonyeg
2,471.128	Poroszívógép
2,503.024	Pannónia motorkerékpár
2,505.635	Mosógép

/folyt.köv./

17

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 42 kiadás, 1959. január 2. 17 óra perc
 /Gyorslista.....6.folyt./

Szám:	Hyeremény:
2,513.675	Danuvia motorkerékpár
2,519.442	Televízió
2,531.954	5000 forintos vásárlási utalvány
2,533.331	Perzsaszőnyeg
2,538.284	Tangoharmonika
2,539.065	Utalvány könyvekre
2,560.352	Zsurkocsi beépített rádióval
2,568.523	Rádió
2,571.012	Női bőrkabát
2,595.059	Pianino
2,603.040	Magnetofon
2,605.224	Tangoharmonika
2,607.421	Kerékpár Dongó motorral
2,615.470	Padlókefélogép
2,623.055	Porszívógép
2,642.313	Rádió
2,653.655	Rádió
2,655.664	Ezüst likőröskészlet
2,684.689	Utalvány ágyneműre
2,687.783	5000 forintos vásárlási utalvány
2,717.513	3000 forintos vásárlási utalvány
2,721.289	Televízió
2,737.033	Magnetofon
2,756.488	Tangoharmonika
2,761.430	Utalvány ágyneműre
2,772.263	Rádió
2,775.290	Fényképezőgép
2,776.903	Fém szobabútor
2,784.842	Moped motorkerékpár
2,793.385	Kerékpár
2,807.394	Porszívógép
2,811.426	Moped motorkerékpár
2,816.088	Rádió
2,817.542	Tangoharmonika
2,826.116	Utalvány ágyneműre
2,848.384	Csillár
2,856.736	Zsurkocsi beépített rádióval
2,863.384	Rádió
2,872.218	Fényképezőgép
2,886.354	"Lottoélelőkamra" utalvány
2,900.445	"Csemege" ajándékosár
2,916.407	Táskarádió
2,916.568	5000 forintos vásárlási utalvány
2,925.921	Padlókefélogép
2,934.451	Fényképezőgép
2,938.937	Porszívógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 43 KIADÁS 1959. január 2. 17 óra perc
 /Gyorslista....7.folyt./

Szám: _____ Hyeremény:

S. előjeli szelvények:

4,012.127	Arany Doxa karóra
4,016.436	Utalvány könyvekre
4,017.388	Mosógép
4,021.004	"Csemege" ajándékosár
4,023.489	Utalvány könyvekre
4,023.509	Magnetofon
4,036.179	Moped motorkerékpár
4,046.905	Perzsaszőnyeg
4,064.518	Mosógép
4,076.828	Danuvia motorkerékpár
4,081.225	3000 forintos vásárlási utalvány
4,100.495	5000 forintos vásárlási utalvány
4,103.855	Padlókefélogép
4,134.328	"Csemege" ajándékosár
4,140.566	Villanytűzhely
4,159.628	Rádió
4,163.485	Televízió
4,164.786	Utalvány ágyneműre
4,167.129	3000 forintos vásárlási utalvány
4,200.089	Mosógép
4,206.712	Perzsaszőnyeg
4,216.773	Családi vásárlási utalvány
4,272.508	Doxa karóra
4,237.848	Magnetofon
4,241.420	Ezüst evőkészlet
4,245.527	Danuvia motorkerékpár
4,269.361	Padlókefélogép
4,271.399	Porszívógép
4,276.907	Táskarádió
4,287.896	3000 forintos vásárlási utalvány
4,297.561	"Lottoélelőkamra" utalvány
4,300.664	3000 forintos vásárlási utalvány
4,307.396	Tangoharmonika
4,307.615	Televízió
4,319.522	Fényképezőgép
4,323.626	Televízió
4,325.620	Perzsaszőnyeg
4,333.711	Fényképezőgép
4,342.263	Televízió
4,362.401	Csillár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. január 2. 12 óra 10 perc

Üdvözlő táviratok az ujesztendő alkalmából magyar állami és pártvezetőkhez

1959. január 2.

Az ujesztendő alkalmából újabb üdvözlő táviratok érkeztek a Magyar Népköztársaság állami és pártvezetőihez.

Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez, Kádár Jánoshoz, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárához és dr. Münnich Ferenchez, a Minisztertanács elnökéhez intézett táviratot Antonin Novotny, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, a Csehszlovák Központi Bizottságának első titkára és Viliam Siroky, a Csehszlovák Köztársaság kormányának elnöke. Erver Hodzsa, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának első titkára Kádár Jánosnak küldött üdvözlő táviratot. Dobi Istvánnak és Kádár Jánosnak küldött táviratot Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke és Cui Jen Gen, a KNDK Legfelső Nemzetgyűlése elnöke. A vietnami nép üdvözlését Dobi Istvánhoz, Kádár Jánoshoz és dr. Münnich Ferenchez címzett táviratában Ho Si Minh, a Vietnami Dolgozók Pártjának elnöke, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke, Ton Duc Thang, a Népi Gyűlés elnöke és Pham Van Dong miniszterelnök tolmácsolta.

Elnökségének

Dobi Istvánhoz küldött táviratában fejezte ki újévi jókívánságait Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke, Sekou Touré, a Guineai Köztársaság miniszterelnöke, Pál görög király, Mohamed Zéhár, Afganisztán királya, Mohamed Reza Pahlavi iráni sah.

Az újév alkalmából üdvözlő táviratot küldött az MSZMP Központi Bizottságának Finnország Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.

Újabb üdvözlő táviratok Dobi Istvánhoz 60. születésnapja alkalmából

1958. január 2.

Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez 60. születésnapja alkalmából újabb üdvözlő táviratok érkeztek. Kifejezte jókívánságait Aleksander Zawadzki, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke, Hadzsi Jeshi, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének elnöke, Cui Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése // elnöke, Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke.

-- // Elnökségének

/MTI/

18/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. január 2. 13 óra 40 perc

/Gyorslista.....8.folyt./

Szám: _____ Nyeremény:

G előjelű szelvények:

5,041.128	Televízió
5,048.348	3000 forintos vásárlási utalvány
5,057.021	"Totótól talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
5,070.365	Tűtőszekrény
5,072.955	Danuvia motorkerékpár
5,083.754	Perzsaszőnyeg
5,085.610	Teljeskaró
5,094.198	Fényképezőgép
5,109.449	Utalvány könyvekre
5,153.609	Csillár
5,162.297	Kerékpár
5,165.737	Kristályváza
5,193.165	Radió magnetofonnal és lemezjátszóval
5,199.010	Férfi borkabát
5,202.276	Motorkerékpár
5,205.812	Kerékpár
5,212.301	Panni robogó
5,213.695	Csillár
5,215.398	Televízió
5,230.245	"Csemoge" ajándékosár
5,252.401	Utalvány könyvekre
5,252.515	"Csemoge" ajándékosár
5,265.584	Dim-Bam óra
5,278.952	Radió magnetofonnal és lemezjátszóval
5,282.826	Horondi lámpa
5,284.662	Mosógép
5,287.738	Perzsaszőnyeg

P előjelű szelvények:

6,003.380	Padlócafélógép
6,018.639	Wartburg sport személygépkocsi
6,020.081	Radió lemezjátszóval
6,022.343	Kerékpár
6,023.807	"Totótól talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
6,029.348	Utalvány könyvekre
6,036.982	Utalvány könyvekre
6,037.461	Csillár
6,037.837	5000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 KIADÁS 1959. január 2.

18 óra 40 perc

/Gyorslista.....9.folyt./

Szám:	Nyeremény:
6,039.487	Televízió
6,066.590	Televízió
6,069.302	Táskarádió
6,080.748	Csillár
6,090.202	Padlókefélogép
6,114.493	Mangul. lámpa rádióval
6,153.107	5000 forintos vásárlási utalvány
6,159.860	"Csemoge" ajándékosár
6,167.520	Táskarádió
6,175.692	3000 forintos vásárlási utalvány
6,176.604	Horondi lámpa
6,180.447	Mosógép
6,200.327	Porzsaszőnyeg
6,232.715	Korékpár
6,249.246	Padlókefélogép
6,253.923	Korékpár
6,274.866	"Csemoge" ajándékosár
6,298.608	2 szobás öröklakás a Múzeum körüti Lottoházban
6,299.851	Utalvány ágyneműre
6,299.969	Porzsaszőnyeg
6,304.046	Padlókefélogép
6,306.763	Padlókefélogép

D előjelű szelvények:

7,008.270	Fényképezőgép
7,008.431	Padlókefélogép
7,011.242	Fényképezőgép
7,013.257	Utalvány háztartási felszerelésre
7,014.382	3000 forintos vásárlási utalvány
7,020.583	Korékpár
7,021.294	Porszívógép
7,026.984	Korékpár
7,036.555	Csillár
7,043.839	Televízió
7,067.901	Mosógép
7,093.740	3000 forintos vásárlási utalvány
7,142.544	Utalvány ágyneműre
7,149.486	Bim-Bam óra
7,149.794	Rádió
7,153.908	Férfi bőrkabát
7,177.363	Magnetofon

/folyt.köv./

18/15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959. január 2.

18 óra 15 perc

/Gyorslista.....10.folyt./

Szám:	Nyeremény:
7,186.096	Porszívógép
7,191.881	Női bőrkabát
7,192.720	Hűtőszekrény
7,198.626	5000 forintos vásárlási utalvány
7,209.119	Svájci karóra
7,217.842	Utalvány ágyneműre
7,221.347	Pianino
7,233.935	2 szobás családihoz a nyertes ki-vásárlásnak megfelelő helyen
7,234.872	Magnetofon
7,245.646	"Lottoélelőkamra" utalvány
7,247.792	Táskarádió
7,255.396	Varrógép
7,256.879	Utalvány ágyneműre
7,271.003	Televízió
7,274.987	Utalvány ágyneműre
7,280.948	Panni robogó
7,281.803	Danuvia motorkorékpár
7,288.717	Televízió

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, így az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

A vásárlási utalványok a Lotte Áruházban, az ajándékosár és a "Lottoélelőkamra" utalványok pedig a Csemoge Áruházban válthatók be. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B48 kiadás 1959. január 2. 19 óra 45 perc

Gazdaságosan teljesítette 1958. évi tervét a szénbányászat

1959. január 2.

A Nehézipari Minisztérium tájékoztatási osztálya jelenti:

A szénbányászat 1958-ban 24,240.000 tonna szenet termelt és ezzel éves tervét 100 százalékra teljesítette.

A tervteljesítéssel kapcsolatban tudni kell, hogy az év második felében a szénkészlet növekedése és bizonyos szénfajták elhelyezési nehézségei miatt a gyengébb minőségű szének termelését 730.000 tonnával csökkentették. A további termelést úgy kellett irányítani, hogy a gyengébb minőségű szének termelésében végrehajtott korlátozással párhuzamosan a jobb minőségű szenet termelő trösztök, üzemek túlteljesítsék tervüket és ilyen módon az eredeti éves terv teljesítése ne szenvedjen csorbát.

A korlátozott termelésű trösztök feladatainak megfelelően arra törekedtek, hogy a csökkentett termelést a legkisebb veszteséggel végezzék. Ezek a trösztök ennek a feladatnak jól megfelelték, a többi tröszt pedig derekasan túlteljesítette tervét.

A legkimagaslóbb termelési eredményt, 106,2 százalékot a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt érte el. Második a Pécsi Szénbányászati Tröszt 104,2 százalékkal, harmadik a Borsodi Szénbányászati Tröszt 103,9 százalékkal.

A jó termelési eredményeken kívül a szénbányászat az év második felében a jövő évi előkészítő munkákat is elvégezte, ennek következtében az 1959. évi termelést a terv követelményeinek megfelelően felkészülve kezdte meg. /MTI/

-o-o-o-o-

18/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B49 kiadás 1959. január 2. 19 óra 45 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 34. kiadás /Gyorslista.../ hetedik száma helyesen: 205.586 5000 forintos vásárlási utalvány.

A mai B43 kiadás /Gyorslista...7.folyt./ alulról számított tizenharmadik szám helyesen: 4,276.399 Perszivógép, a tizedik szám pedig 4,297.561 Lotteélelőskamra utalvány. /MTI/

-o-o-o-o-

A Magyar Pen Club érdemével tüntették ki Jacques Gaucheron francia költőt

1959. január 2.

A Magyar Pen Club régi hagyományait felidézve, emlékérmével tünteti ki azokat a külföldi írókat, akik munkájukkal elősegítik a magyar irodalom külföldi megismertetését. Pénteken este ezzel az érdemmel tüntették ki Petöfi fordításaiért Jacques Gaucheron francia költőt. Az érmet Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke, a Magyar Pen Club elnöke nyújtotta át Jacques Gaucheronnak.

Ezután Gereblyés László költő, a Magyar Pen Club főtársa méltatta Jacques Gaucheron költői munkásságát. Szólt költészetének jellemző vonásairól, megemlékezett részvételéről a francia ellenállási mozgalomban. Elmondta, hogy most Petöfi Az apostol című elbeszélő költeményének fordításán dolgozik. A lyoni selyemszövek 1831-es felkeléséről írt eposza Kozma Józsefet, a Franciaországban élő magyar származású zeneszerzőt oratórium írására ihlette. Az eposzt a Magyar Helikon Könyvkiadó tavasszal magyarul megjelenteti, az oratóriumot pedig ugyancsak tavasszal Budapesten bemutatja a Filmharmonia. A bemutatóra a költőt és a zeneszerzőt is meghívják.

Jacques Gaucheron köszönetet mondott a ki-tüntetésért és kifejezte örömét, hogy Petöfi költeményeinek fordításával közelebb kerülhetett a magyar nemzeti költészet-hez. A lyoni selyemszövekről írt eposza fordításáért Lyon város XIV. századi pecsétjét nyújtotta át Gereblyés Lászlónak.

Jacques Gaucheron végül egyik Petöfi fordítását mutatta be, majd Le maquis de Franco című saját költeményét adta elő. Ezt követően szíves eszmecsere alakult ki a francia vendég és a magyar irodalmi élet megjelent képviselői között. /MTI/

-o-o-o-o-

B 50. kiadás 1959. január 2. 19 óra 55 perc

Kenyeres Julia, a munkásmozgalom halottja

1959. január 2.

Kenyeres Julia 1895 december 11-én született Letenyén. Iskoláit Budapesten és Fiumében végezte. 1918-ban kapcsolódott be a magyar munkásmozgalomba: a Kommunisták Magyarországi Pártjának annak megalakulása óta volt tagja. A Magyar Tanácsköztársaság idején a filmügyek tanácsánál dolgozott. A proletárdiktatúra bukása után emigrációba kényszerült: Olaszországban, majd Németországban dolgozott. 1932-ben a Szovjetunióba került, ahol a Lenin iskolán tanított. 1936-ban, a spanyol szabadságharc kitörésekor, a nemzetközi brigádokkal Spanyolországba ment. Innen azonban megbetegedése miatt - a nélkülözések következtében tüdővérzést kapott - 1938-ban visszatért a Szovjetunióba. Itt a második világháború idején, a Kossuth rádiónál végzett publicisztikai munkát.

Huszonhét évi emigráció után, Magyarországra felszabadulásával, hozatart. Ezen keresztül a Magyar Távirati Irodának volt igazgató helyettese. Aktív tevékenységet fejtett ki a Magyar Újságírók Országos Szövetségében és a Partizán Szövetségben. Cikkeket és tanulmányokat írt, amelyek széles marxista műveltségét és rendíthetetlen parthűségét tükrözik.

1956-ban egyre rosszabbodó egészségi állapota miatt nyugdíjba vonult, de pártmunkáját továbbra is folytatta, míg súlyosbodó betegsége 1958 márciusában munkaképtelenné tette. Kenyeres Julia két súlyos műtét után, 1958 december 30-án hunyt el. Emlékét a nemzetközi kommunista mozgalomnak, a nép ügyének szentelte. Kiemelkedő szerepet vitt a felszabadulás utáni magyar sajtó munkájában, számos újságíró nevelt kommunista elhívására, párt- és hazaszeretetre. /MTI/

19/2

B 51. kiadás 1959. január 2. 20 óra 05 perc

Százharmincegy millió mozilátogató 1958-ban - Összeállították a szovjet film ünnepének műsorát - Harmincöt film-ajándék 1959 első negyedében

1959. január 2.

Bors Ferenc, a MOKÉP igazgatója pénteken beszámolt a sajtó munkatársait a szovjet film ünnepének forgalmazás 1958-as eredményeiről és a film-

Elmondotta, hogy a múlt évben 135 film került a magyar közönség elé, s egy év alatt a moziknak 131 millió látogatója volt. A műsorra tűzött 13 magyar filmet 25,500.000-ron nézték meg, a Szállnak a darvakra például 1,150.000-ron voltak kíváncsiak.

A szovjet film ünnepét az idén február 19-én március 11-é között rendezik. Ebből az alkalomból szovjet filmművészek látogatnak hazánkba és sokhelyütt ünnepi előadásokat rendeznek. A szovjet film ünnepén mutatják be Dosztojevszkij A félkegyelmű című regényéből készült szovjet filmalkotást, amelyet Ivan Pirjev rendezett, továbbá Az én drága párom című alkotást, amely egy sebészorvos életútját művészi eszközökkel ábrázolja és a Kérman jöttek az erdőből című partizan történetet. A szőlővárosu filmszínházak a nagy orosz költő, Puskin A kapitány lánya című elbeszélő költeményének színes filmváltozatát mutatják be. Műsorra tűzik a Moszkvai Nagyszínház Hattyúk tava előadásáról készült balettfilmet is.

Az év első negyedében négy magyar filmajándék kerül a közönség elé. Januárban a Ház a sziklák alatt című film jelenik meg, amelyet Makk Károly rendezett. Ezt a Tegnap című film követi, amelyet Debozy Iure forgatókönyvéből Keleti Márton rendezett. A film - az 1956-os ellenforradalom eseményeiről szól - főszereplői Bitskey Tibor, Maklár Zoltán, Ladányi Ferenc, Pécsi Sándor, Ungváry László és Kiss Mányi. Februárban tűzik műsorra a Felfelé a lejtőn című bűnügyi vigjátékot, amelynek főszereplői a lejtőn című György a főszereplői, rendezője pedig Gertler Viktor. Március 21-én disztribúción mutatják be a Tanácsköztársaság kiáltásának 40. évfordulójára készült magyar filmet, a 39-es dandár című alkotást. A forgatókönyvet a Tanácsköztársaság Vörös Hadserege politikai biztosának, Karikás Frigyesnek előbeszéléséből Darvas József írta, a rendező Makk Károly. Főszereplők: Benkő Gyula, Szirtos Adám és Bihari József.

/folyt.köv./

19/2

52. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. január 2. 20 óra 10perc

/131 millió mozilátogató.....1.feljt./

A magyar filmekon kívül 14 nemzet filmalkotásait láthatja a magyar közönség az első negyedévben. Műsorra tűzik a Tengerészrevü című szovjet vigjátékot, a Nővérek második részét, A 18-as év címmel, amit nem lehet elfelejteni című szovjet alkotást, amelynek története a második világháborúban játszódik. Bemutatják Az Űrban című filmet Marina Vlady főszereplésével, a film csehszlovák és francia filmművészek közös alkotása. Műsorra tűzik Laurence Olivier főszereplésével és rendezésével a III. Richard című angol filmet, a Tisztességtudó utcalány című francia filmet és az Őfelsége kapitánya című romantikus amerikai filmet. A negyedév filmbemutatóinak programját olasz, kínai, jugoszláv, japán és bolgár filmek teszik teljessé. /MTI/

-o-o-o-o-

19 1/2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53 kiadás 1959. január 2. 21 óra 35perc

Időjárásjelentés:

1959. január 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 2-án, pénteken este 21 órakor:

Az utakon sikosság

Pénteken is tovább tartott az évszakhoz mértén enyhe óceáni levegő áramlása Nyugat-és Közép-Európán keresztül a Szovjetunió felé.

Hazánkban ma is csak egy-két helyről jelentettek kis esőt, illetve ködcsitélést. Sok helyen volt köd, amely néhol még az esti órákban sem oszlott fel. A hőmérséklet napközben általában plusz 3- plusz 6, de Sopronban plusz 8, Baján pedig plusz 9 fokig emelkedett. A fővárosban a sűrű köd miatt ma délután csak plusz 1 fok volt a legmagasabb hőmérséklet.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet: plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen süllyedő irányzat.

Várható időjárás szombat estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, több helyen, főként nyugaton és északon esővel, havas esővel, illetve onos esővel. Az utakon sok helyen, elsősorban keleten, sikosság. Mérsékelt déli, délnyugati, majd élénkebb nyugati, észak-nyugati szél.

A nappali hőmérséklet szombaton a fővárosban kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton és délen plusz 3, egyebütt 0-minusz 3.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 5- plusz 8 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles idő, esőkkel, később havas esővel. /MTI/

-o-o-o-o-

A Békés megyei Jókai Színház

1959. január 2.

pénteken nagy sikerrel adta elő Békéscsabán Ben Jonson Volpone című színművét. /MTI/

-o-o-o-o-

E G E

52. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1959. január 2. 20 óra 10perc

/131 millió mozilátogató.....1.folyt./

A magyar filmekon kívül 14 nemzet filmalkotásait láthatja a magyar közönség az első negyedévben. Műsorra tűzik a Tengerészrevü című szovjet vígjátékot, a Nővérek második részét, A 18-as év címmel, amit nem lehet elfelejteni című szovjet alkotást, amelynek története a második világháborúban játszódik. Bemutatják Az űrban című filmet Marina Vlady főszereplésével, a film csehszlovák és francia filmművészek közös alkotása. Műsorra tűzik Laurence Olivier főszereplésével és rendezésével a III. Richard című angol filmet, a Tisztességtudó utcalány című francia filmet és az Őfelsége kapitánya című romantikus amerikai filmet. A negyedév filmbemutatóinak programját olasz, kínai, jugoszláv, japán és bolgar filmek teszik teljessé. /MTI/

-o-o-o-o-

1952

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53 kiadás 1959. január 2. 21 óra 35perc

Időjárásjelentés:

1959. január 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 2-án, pénteken este 21 órakor:

Az utakon sikosság

Pénteken is tovább tartott az évszakhoz mértén enyhe óceáni levegő áramlása Nyugat-és Közép-Európán keresztül a Szovjetunió felé.

Hazánkban ma is csak egy-két helyről jelentettek kis esőt, illetve ködszitálást. Sok helyen volt köd, amely néhol még az esti órákban sem oszlott fel.

A hőmérséklet napközben általában plusz 3- plusz 6, de Sopronban plusz 8, Baján pedig plusz 9 fokra emelkedett. A fővárosban a sűrű köd miatt ma délután csak plusz 1 fok volt a legmagasabb hőmérséklet.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet: plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, több helyen, főként nyugaton és északon esővel, havas esővel, illetve onos esővel. Az utakon sok helyen, elsősorban keleten, sikosság. Mérsékelt déli, délnyugati, majd élénkebb nyugati, észak-nyugati szél.

A nappali hőmérséklet szombaton a fővárosban kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton és délen plusz 3, egyebütt 0-minusz 3.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 5- plusz 8 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles idő, esővel, később havas esővel. /MTI/

-o-o-o-o-

A Békés megyei Jókai Színház

1959. január 2.

pénteken nagy sikerrel adta elő Békéscsabán Ben Jonson Volpone című színművét. /MTI/

-o-o-o-o-

E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. január 3. 6 óra - perc

Földművesszövetkezeti fűrésztelep Baranyában

1959. január 3.

A baranyai Gödrekeresztur község 1.500 hold erdővel rendelkezik, s egy-egy télen 200 köbméter fát termelnek ki az erdőbirtokosság tagjai. Sokan építkeznek mostanában és a kivágott rönkök egy részét épületfának szeretnék feldolgozni. A környéken azonban csak Bakócán és Szágyon van fűrésztelep, mindkettő 20 kilométerre a falutól. A helyi földművesszövetkezet a község dolgozó parasztsági kívánságának eleget téve most maga épít fűrésztelepet. A szövetkezeti tagok 15.000 forintot fizettek be célrészjegyekre, a hiányzó összeget pedig a földművesszövetkezet fedezi. A telep épülete már elkészült, most a gépet szerelik és a villanyt vezetik be, úgyhogy a munka még a télen megindulhat. /MTI/

Negyvenezer vonalas automata központot szállít Romániának a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár

1959. január 3.

A Budavox-, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár Külkereskedelmi Vállalata - hosszulejártú szerződés alapján jelentős megrendelést kapott a Román Népköztársaságtól. Az üzem 1965-ig egy 40.000 állomás befogadóképességű automata központot gyárt.

A rendeles teljesítését már jövőre megkezdik, amikor is 4.000 állomás központrészt szállítanak a Román Népköztársaságba. /MTI/